



北京首钢

68

94

上海久事

CBA 联赛常规赛进入第31轮的较量，第三阶段未尝一胜的上海男篮客场挑战北京首钢，最终全队凭借着防守端出色的表现，以94比68大胜对手，止住了连败的颓势。

“今天大家在防守上贯彻得非常到位。在前两场比赛失利的情况下，大家没有气馁，还是保持着这股劲头，希望可以在后面的比赛中延续下去。同时希望年轻队员在和这种强队的对抗中，多学习，找差距。”

——李春江



# 上海男篮大捷止血

本报记者 薛思佳

## 连场不胜，内部“解压”

将时钟倒拨回两天以前，阔别1139天的首个主场，上海男篮却成为了吉林队庆祝的背景板。多米尼克·琼斯在这个加冕成为CBA联赛历史上第五位得分王的夜晚，用一记压哨绝杀让东方体育中心成为了鸦雀无声的“图书馆”。

吉林队中场相拥而庆的同时，另一边的上海男篮却落寞地回到了自己的更衣室。谁都未曾想到大鲨鱼时隔三年的第一个主场比赛，会以这样一个戏剧化的方式收尾，但有时上天就是愿意开这样的玩笑，“压力太大了。毕竟是三年来第一个主场，从上到下都知道这场比赛的重要性，反而是背上了想赢怕输的包袱。”诚如上海男篮一位内部人士所言，第三阶段前两场比赛面对福建、吉林这两个实力和排名都不如自己的对手，球队在部分时间段的确没有打出自己的正常表现，这从某种程度上反映了队伍心理层面的波动，“我们队伍现在年轻球员比较多，很多人都没打过主客场的比赛。在场上如何及时做出应变，这的确需要一个适应和成长的过程。”

一场遭遇绝杀，一场遭遇绝杀，对于上海男篮士气方面的打击是可想而知的，但两天一赛的频率，能够留给队伍的调整余地并不多，“这两天训练主要还是让大家调整好心态，放开自己，立足干拼。”与此同时，教练组在防守端也提出了更高的要求，“前两场比赛我们的确在防守端做得不是很好，特别在外面防守上出现了很多纰漏，包括对于重点人的盯防，需要我们在比赛场上更加专注和投入。”罗汉琛说道。



心态和技战术方面的同时调整，在对阵北京首钢的比赛中见到了成效。整场比赛，上海男篮让对手仅得到了68分，其中第三节单节得到9分。与此同时，北京首钢整场比赛出现了22次失误，投篮命中率仅有28.4%，创造队史新低，三分命中率也只有17.6%，“今天大家在防守上贯彻得非常到位。在前两场比赛失利情况下，大家没有气馁，还是保持着这股劲头，希望可以在后面的比赛中延续下去。同时希望年轻队员在和这种强队的对抗中，多学习，找差距。”上海男篮主教练李春江说道。

同时希望年轻队员在和这种强队的对抗中，多学习，找差距。”上海男篮主教练李春江说道。

## 转场东北，挑战升级

能够在客场以一场接近30分的大胜击败实力不俗的北京首钢，让上海男篮重新回到了胜利的轨道。据了解，球队将在今天转场至辽宁沈阳，开启在东北的两个客场之旅，对手分别是辽宁和吉林两支球队，想要取胜难度依旧不小。

因为新疆队的退赛，辽宁队获得了更多的休息和调整时间，但球队目前的两位核心后卫赵继伟和郭艾伦都

出现了发烧的情况，能否赶上周三与上海男篮的比赛目前还是个未知数。事实上，上海男篮的核心王哲林在国家队比赛期间，一直都受到感冒的困扰，多次出现了头疼、晕眩的状况。虽然在回到联赛之后，王哲林的身体状态略有好转，但还是会出现四肢乏力的症状，这也多少影响到了他近期比赛中的表现。鉴于球队目前的近况并不理想，王哲林还是坚持随队参加了客场的比赛，并且在对阵北京首钢的比赛中拿到了22分、19个篮板和5次助攻的数据，无愧队长之名。

根据主教练李春江此前接受媒体采访时透露，球队第三阶段的计划是至少在十四场比赛中赢下九场比赛，但在先后输给福建和吉林的情况下，想要达成这一目标并不简单，毕竟后续的对手还包括了辽宁、广东、稠州这样的强队，因此就越需要球队利用好主场的优势，把握住赢球的机会。

据悉，上海男篮后续两个主场对阵首钢、辽宁的比赛门票在昨天已经全部售罄，“在前半个小时我们就已经基本售罄了。”据了解，为了给球迷提供更好的购票体验，久事体育APP技术团队及时对票务流程方面进行了优化和改进，并且为了应对大流量，提前进行了扩容。即便如此，面对大鲨鱼史上主场最大的购票高峰，服务器还是出现了短时间内拥堵的情况，足可见上海球迷的热情，“这一次的峰值流量是上一次的五倍还多，我们也会继续进行调整，不负广大球迷朋友们们的支持。”

# 吓人！大卫·詹姆斯扣篮后头部着地 幸运！经诊断没太大问题，有轻微失忆

结果是幸运的，詹姆斯并未伤及颈椎，他的门牙断裂、鼻梁骨折需要进行修复手术，其面部还有两处骨折和多处软组织挫伤，下颚也有一条很深的伤口需要进行缝合。

特约记者 海洲

CBA联赛第三阶段首轮比赛，天津队外援詹姆斯的意外受伤一度冲上热搜。他双手暴扣后遭对手侵犯，在失去保护能力的情况下，头部重重砸在地板上，瞬间鲜血直流。俱乐部工作人员第一时间将他送往医院救治，随后两日为其进行了全面的身体检查，所幸未伤及颈椎，但集中于脸部的骨折、挫伤等伤势，仍需数月时间进行治疗和恢复。

詹姆斯于本赛季CBA联赛第二阶段比赛加盟天津队。他职业生涯曾效力德国和以色列联赛，可以同时胜任4、5号位。俱乐部引进他的目的是为提升内线的整体实力，但其2米03的身高却并不被看好，在效力天津队伊始，他的出场时间也是三名外援中最少的。但很快，詹姆斯便以其灵动球风和职业素养打动了教练与队友，也成为了天津球迷最喜爱的球员之一。无论出场比赛还是替补观战，詹姆斯永远是队内最为活跃的一员。他是一名比赛型球员，喜欢展现自己，也善于激发和保持自己的状态。

自第20轮对垒福建队砍下39分、21板，贡献两双数据便成为了詹姆斯的常态。他成为了天津队重要的得分点。在张庆鹏升任主教练后，詹姆斯一直是常驻外援，另外两名小外援威瑟斯庞和杰弗森则进行常规轮换。可以说，天津队在第二阶段后半程比赛中的战绩反弹，和詹姆斯的发挥密切相关。

重启主客场赛制后，天津队的首个主场比赛上座率极高，其中很多球迷是冲着詹姆斯来的。经过一段时间和队友们的相处，他早已成为了队内的大红人，这一点从他赛前出场时和队友们的互动便可体现，尤其是和张兆旭“互撞”，可谓激情四射。正常情况下，詹姆斯在比赛中的那记双手暴

扣完全有机会争夺当轮联赛的五佳球，但接下来的恐怖一幕却险些葬送了他的职业生涯。

其实那一刻，很多在场边的队友并没有看到詹姆斯受伤的瞬间。目睹这一幕的球迷都是心头一紧，担心他是否有生命危险。当时的场景的确有够惨烈，被对手侵犯后失去自我保护能力的詹姆斯身体成倒“V”形，头部重重砸在地板上，随即口吐血陷入昏迷，随行人员几乎是哭着将其送往医院的。

结果是幸运的，詹姆斯并未伤及颈椎，他的门牙断裂、鼻梁骨折需要进行修复手术，其面部还有两处骨折和两处软组织挫伤，下颚也有一条很深的伤口需要进行缝合。但面对其职业生涯至今最为严重的伤情，詹姆斯是坚强的。他苏醒后的第一个问题是天津队是否比领先，在听到肯定的答案后，才去了解自己的伤势，并打电话给妻子报了平安。昨天，俱乐部将球迷们的祝福编辑成视频带给了詹姆斯，他感谢大家陪伴其共渡难关，并表示会努力尽快重返赛场。

如今回顾那一幕的惊险瞬间，很难去评价胡金秋的犯规动机。但相信这样的场景是任何职业球员都不愿看到的。时德帅便坦言，自己用了一天的时间去消化这令人惊悚且又揪心的瞬间，但直到现在都还有些后怕。好

在这次意外并没有影响到天津队篮下的对抗强度。

事实上，詹姆斯为团队带来的不只是数据上的贡献，还有其职业拼搏的态度，对整支队伍潜移默化的影响。眼下的这支天津队是一支青年军，需要精神属性的刺激。这也是为什么在张庆鹏治下，天津队被塑造成一支敢打敢拼的队伍。作为原国家队成员，张庆鹏了解球员的心思，也懂得如何去激发出他们提升自我和比赛胜利的渴望。虽然天津队球员的个人能力并不突出，但拧成一股绳能达到1+1大于2的效果。

自张庆鹏上任以来，天津队的表现持续提升，他们现阶段的特点让其和任何队伍都有得一拼，且大多数比赛都有抹平2分以上分差的表现。上轮比赛便是如此，在詹姆斯缺阵的情况下，将拥有四节五外援优势的苏州队逼入绝境。但年轻球员的经验短板，以及处理关键球能力的不足，还是拖累了天津队的前进步伐。

在张庆鹏治下，天津队已多次在可以终结比赛的情况下被拖入加时赛，也可以说，但凡双方在最后时刻一招定胜负，输家往往都是天津队。但在张庆鹏看来，天津队只是输在当下，待队内球员进一步成长、詹姆斯伤情康复回到队中，这支愈发硬朗的青年军完全有机会冲击更高目标。

